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O npenojgaBannn y4ebHoro npeamera «My3bika»
B 0011e06pa3oBaTeIbHBIX yapexienusnx Yensounckoi o6aactu B 2009/2010 yue6Hom roxy

Vi3yuenue My3bIKM HAlpaBieHO Ha (OPMHUpPOBAHHE YCTOWYMBOTO HHTEPECA M 3HAHHH OTCUYCCTBEH-
HOTO ¥ MHPOBOTO MY3BIKJIbHOrO HCKYCCTBA; HA Pa3BHTHE MY3bIKaTbHO-3CTETHYECKOTO BKYCA U YYBCTB;
accOUMATUBHO-00PA3HOTO MBIIIIEHHMS; TBOPYECKUX CIIOCOOHOCTEH; afeKBATHOrO BOCIIPHSTUS M KPUTHYE-
CKO# OLCHKH IIPOM3BE/ICHUH MCKYCCTBA; TOJNEPAHTHOIO OTHOWIEHHS K KYJIBTYPHBIM TPaJMIMAM H MOBE-
JICHYECKON MOTHBALMHM Pa3jIMYHBIX HAPOJOB. Vi3yueHHe My3bIKM IIpeArnonaraeT INpuodpeTeHne Heobxo-
JIMMBIX HaBBIKOB JUISi OCO3HAHHOTO (HOPMHPOBAHHS COOCTBEHHOH KyJIBTYPHOW Cpelibl M HEMPEPBIBHOIO
pacLIMpeHHst Kpyrosopa.

Tlpenonasanue mpeaMera «My3bika» B 00meoOpa3oBaTeNbHBIX ydpexkacHusx YensOunckoi o6-
sacti B 2009-2010 yueGHOM oy JOMKHO OCYUIECTBIAETCS B COOTBETCTBHM C HOPMATHBHBIMH M UHCT-
PYKTHBHO—METOIMYECKUMH JOKyMeHTaMH MumnucrepcTBa oOpasopanus Poccuiickoii ®enepamuu, Mu-
HHCTEepCTBa 00pasoBaHus 1 Hayku UenaOuuckol o6macTu:

1. Kouuenmus MoJepHH3aiuK poccuiickoro obpasopanus Ha nepuoa 10 2010 r. (npukasz Munucreper-
Ba oOpasopanus PO or 18.07.2003 Ne2783).

2. «OG6 yrBepxaeHUH (eiepabHOr0O KOMIIOHEHTA FOCY1apPCTBEHHBIX CTAHIAPTOB HAYAIEHOTO 001Iero,
OCHOBHOTO OOLIEro M cpejiHero (IoIHOro) obuiero odpazoBanus» (mpuka3 MunHcTepcTBa 06pa30-
Banust PO ot 05. 03.2004r. Ne 1089).

3. Kouuenmus XyaoxecTBeHHOro 0OpazoBanus (npyka3 Munncrepersa Kynbrypbl PO ot 28.12.2001.
Ne 1403).

4. «O dopmupoBaHuH y4eOHBIX IJIAHOB 00IE00pa3oBaTEIbHbIX yupexaeHui YensOuuckoi obnactu
Ha 2009 — 2010 yue6Hsiit roay» (ITpukas MunucteperBa oGpasoBanus U Hayku YensGurckon obnac-
TH ot 06.05.2009 r. Ne 01-269).

5. «O paspaBoTke paGouux MporpamMM y4eGHBIX KypCOB, PEIMETOB, AMCLHMIIAH (MOAyIeH) B 001e06-
pasoBaTebHBIX yupexaenusx UemsGuuckoit obmactuy (Ilmcemo MunmcTepersa oGpasoBaHus
nayku YensiGuHckoit obnactu ot 31.07.2009 r. Ne 103/3404).

Jlns vHGOPMALIMOHHOM ¥ METOIHYECKOM TOJUIEPIKKH MOAEPHHU3AIMH MY3bIKATbHO-3CTETHYECKOTO
obpasoBanus co3iaH U GyHKIHOHUPYET CreNHaIbHbIA caliT MUHHCTEpCTBa 00pa3oBaHus W Hayku P® u
Hsnatensersa Ipocemenus: http://www.standart.edu.ru/, KOHCy/IbTaUMOHHAs JMHUS HA CaliTe AKaje-
MMM TIOBBIIIEHHS KBAaTM(OUKALMH M NPO(ecCHOHAIPHON IIeperoAroToBKH paGOTHHKOB 00pa3oBaHMs:
http://www.apkpro.ru/. Jins noucka HHOPMALHOHHBIX pecypcoB B cetd MHTepHeT 1o mpoGiemam Mo-
JIEPHH3ALIMK MY3BIKAIIbHO-3CTETHYECKOTO 00pa3s0BaHUs PEKOMEHIYETCsl HCIOIb30BaTh HHHOPMALOHHO-
MeToauyeckoe nocodue «Mudopmanuonnas cucreMa «ExnHoe 0KHO 0CTYNa K 06pa3oBaTebHBIM pe-
cypcam». MndopManuoHHO-MeToaiYecKoe nocobue I yIpexaenuii obmero obpasosanus. M., 2007:
http://www.window.edu.ru.

B cootsercrauu ¢ O6nacTubM basucubM yueGHEIM MIaHOM, Ha H3ydeHue npeameta «Mysbika» B
2009-2010 yueGHOM rofy B oOpasoBaTenbHEX yupexaeHusx UensGuuckoil obnactu BeieneHo 1 yue6-
HOMY Yacy B Heflemo B 1 — 7 kiaccax (Bcero 245 1acos).

Ocobennocru npenoasanus My3siku B 2009/2010 yuebnom roxy

TosiBnienne HOBBIX BBI30BOB BPEMEHH 3aKOHOMEPHO OIpefessieT HeOOXOMUMOC . AajbHeiei Mo-
JepHU3ALUMK  CHCTeMbl oOpaszopanus. B Tlocnammu Ilpesuzenta  Poccuiickoit  ®enmeparyu
J1. A. Menenesa ®enepanbuomy Cobpanmio PO 2008 roga Gomnblioe BHUMaHUE yiaeseTcs BOHpOCaM
obpazopanus. B cBoem ofpamenuy riapa rocynapersa npososriacun: «Harma mkona He J0MKHA ObITh
Berxoit!». B Tlocaannu Ipesuncuta PO onpenenens! KIoueBble Halpasienus GOPMHPOBAHHS COBpe-
MEHHOH Mojieiid 00pa3oBaHHs. I0JIOKEHHLIC B OCHOBY HAMOHAIBHOH 00pa3oBaTCIbHON HHHUIMATHBDI

i




«Наша новая школа». Решением коллегии Министерства образования и науки Челябинской области от 25.11.2008 г. № 5/3 общеобразовательным учреждениям рекомендовано включить в планы работы мероприятия по реализации Послания Президента Российской Федерации Д. А. Медведева Федеральному Собранию РФ 2008 года. Новые задачи, стоящие сегодня перед школьным образованием, значительно расширяют сферу действия и назначение государственных образовательных стандартов. 

Особенностью 2009/2010 учебного года является подготовка к переходу на федеральные государственные образовательные стандарты «второго поколения». Одна из функций стандартов связана с обеспечением гарантий государства в отношении условий, при которых возможно достижение планируемых результатов. В структуре стандартов появились требования к условиям реализации основных общеобразовательных программ (материально-техническим, информационно-методическим, организационным, кадровым и др.). Если условия не обеспечены, то нельзя рассчитывать на требуемый уровень качества образования. Обращаем внимание руководителей общеобразовательных учреждений и педагогов на необходимость оборудования предметных кабинетов для учебно-методического обеспечения музыкально-эстетического образования.

Формирование и развитие интереса детей к музыкальному образованию остается одной из важных и сложных проблем школьной музыкальной педагогики. Интересные уроки музыки вызывают разнообразные чувства, эмоции, размышления, переживания. Именно такие уроки развивают наблюдательность, интеллектуальную активность, творческое воображение ребенка. Чтобы заинтересовать, увлечь детей, учитель музыки сегодня должен не только свободно владеть своей музыкальной профессией, но и новой техникой – синтезатором, компьютером, программными продуктами. Поэтому современное музыкальное образование должно осуществляться только в условиях современного технического оснащения школы, помогающего учителю музыки проводить интересные и качественные учебные занятия. В качестве образца такого учебного занятия с использованием мультимедийной презентации можно привести открытый урок по теме ««Счастье! Звучит нестареющий Моцарт!» (5 класс), проведенный учителем музыки О. В. Сениной в рамках теоретико-практического семинара «Гуманистическая воспитательная система школы-комплекса как среда становления гармонично развитой личности». Материалы семинара опубликованы в сборнике из серии «Педагогическая мастерская», подготовленном кафедрой общественных и гуманитарных дисциплин ЧИППКРО (В. М. Кузнецов, С. Н. Трошков) совместно с МОУ СОШ № 84 г.Челябинска (Г. А. Красюн, О. В. Сенина).

С 1 сентября 2009 г. начинается апробация новых стандартов на ступени основного общего образования. На официальном сайте (http://standart.edu.ru), в предметных научно-методических журналах «Искусство в школе», «Искусство и образование», «Музыка в школе», «Музыкальная палитра», «Музыкальное просвещение», газете «Искусство» (приложение к «1 сентября») опубликованы материалы для обсуждения – проекты документов: концепция предметной области, фундаментальное ядро содержания музыкального образования, примерные программы. Кафедрой общественных и гуманитарных дисциплин ЧИППКРО включен анализ этих материалов в программу курсов повышения квалификации учителей музыки. 
Теоретические проблемы и вопросы обновления содержания культурного образования, различные модели культуросообразных образовательных учреждений, культурологический подход в преподавании общественных и гуманитарных дисциплин, опыт реализации этнокультурного и краеведческого образования обсуждаются на ежегодной научно-практической конференции, которую традиционно организует ЧИППКРО. Материалы конференции опубликованы в семи сборниках «Проблемы культурного образования» под редакцией кандидатов ист. наук Г. П. Сусловой и В. М. Кузнецова. Следующая конференция будет проводиться 6 ноября 2009 г., в ней могут принять участие все желающие учителя-предметники и педагоги дополнительного образования музыкально-эстетической направленности.

Рекомендации по составлению рабочих программ по музыке
В соответствии со статьей 32 (п. 7) Закона Российской Федерации «Об образовании» «Компетенция и ответственность образовательного учреждения» к компетенции образовательного учреждения относится «разработка и утверждение рабочих программ учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей)». В редакции Федерального закона от 01.12.07 г. № 309-ФЗ (п. 5) установлено, что основная образовательная программа в имеющем государственную аккредитацию образовательном учреждении разрабатывается на основе примерных основных образовательных программ и должна обеспечивать достижение обучающимися результатов, установленных соответствующим федеральными государственными образовательными стандартами. В законе (п. 5.2) указано, что примерные основные образовательные программы с учетом их уровня и направленности включают в себя базисный учебный план и примерные программы учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей). Разработка примерных учебных программ является компетенцией органов исполнительной власти РФ, а в части наполнения содержания программ региональной спецификой – органами исполнительной власти субъекта Федерации.

Следовательно, образовательное учреждение обязано разработать рабочие программы учебных курсов на основе примерных учебных программ. Примерная программа конкретизирует содержание предметных тем образовательного стандарта, дает примерное распределение учебных часов по разделам курса и рекомендуемую последовательность изучения тем и разделов учебного предмета с учетом возрастных особенностей учащихся, логики учебного процесса, межпредметных и внутрипредметных связей. Приказом Министерства образования и науки РФ от 05.03.2004 г. № 1089 утвержден федеральный компонент государственных стандартов начального общего и основного общего образования, на основе которого разработаны:

· Примерная программа начального общего образования по музыке; 

· Примерная программа основного общего образования по музыке; 

Стандарты и примерные программы опубликованы на официальном сайте Министерства образования и науки Российской Федерации (http://www.ed.gov.ru/ob-edu/noc/rub/standart), а также в различных печатных сборниках, например:

· Сборник нормативных документов / Сост. Э. Д. Днепров, А. Г. Аркадьев. – М.: Дрофа, 2004.

· Современное образование. Искусство. Содержание образования: сборник нормативно-правовых документов и методических материалов. – М.: Вентана-Граф, 2008. 

Примерных учебных программ по музыке, включающих региональный (национально-региональный) компонент содержания образования, и рекомендованных Министерством образования и науки Челябинской области, в настоящее время не имеется – в связи с включением в областной базисный учебный план и разработкой содержания интегрированного учебного предмета «Краеведение» (6 – 9 классы).

Примерная программа по музыке содействует реализации единой концепции музыкального образования, сохраняя при этом условия для вариативного построения учебных курсов и проявления творческой инициативы учителей. Примерная программа является ориентиром для составления вариативных (авторских) учебных программ. При этом авторы вариативных учебных программ могут предложить собственный подход к структурированию учебного материала в рамках основных тематических блоков, установленных примерной программой, определения последовательности изучения этого материала, путей формирования системы знаний, умений и навыков, способов деятельности, развития и социализации учащихся. 

Авторскими коллективами различных российских издательств на основе примерных программ разработаны и опубликованы несколько комплектов вариативных (авторских) программ по музыке для начальной и основной школы:

1. Ригина Г.С. Музыка: Обучение. Творческое развитие. Воспитание. Программа для четырехлетней начальной школы. - Самара: Издательство «Учебная литература», 2002.
2. Критская Е.Д., Сергеева Г.П.,Шмагина Т.С.Музыка. Начальные классы. – М.: Просвещение, 2006.

3. Сергеева Г.П., Критская Е.Д.. Программы общеобразовательных учреждений: Музыка. 5 – 7 классы. – М.: Просвещение, 2007.

4. Алеев В.В., Кичак Т.Н. Музыка. Программа для общеобразовательных учреждений. 1 – 4 кл. – М.: Дрофа, 2003.

5. Алеев В.В., Науменко Т.И., Кичак Т.Н. Музыка. Программа для общеобразовательных учреждений. 5 – 8 кл. – М.: Дрофа, 2003.

6. Усачева В.О., Школяр Л.В., Школяр В.А. Музыкальное искусство. Программа для 1 – 4 классов общеобразовательных учреждений. – М.: Просвещение, 2001.
7. Усачева В.О., Школяр Л.В., Школяр В.А. Музыкальное искусство. Программа для 5 – 9 классов общеобразовательных учреждений. – М.: Просвещение, 2006.
8. Программы общеобразовательных учреждений: Музыка. 1 – 8 классы: Под рук. Д.Б.Кабалевского / Ред. Г. П. Сергеева, Е. Д. Критская. – М.: Просвещение, 2006.

В образовательных учреждениях, работающих в начальной школе по системе Л. В. Занкова, на второй ступени обучения (основная школа) возможен переход с программы Г. С. Ригиной на любую другую, указанную выше.

В 2009/2010 уч.году допускается использование новой редакции программы «Музыка» Д. Б. Кабалевского (ред. Г. П. Сергеева, Е. Д. Критская – М.:Просвещение, 2006). Особенности тематического построения данной программы позволяют учителю самому выбирать формы, методы, приемы и виды деятельности на уроках музыки. Поскольку данная программа в настоящее время не оснащена учебниками и новыми методическими пособиями, допускается ее использование с учебно-методическими комплектами Сергеевой Г.П. и Критской Е.Д., что дает возможность обновить и разнообразить музыкальный материал, раскрывая закономерности музыкального искусства средствами классической музыки и авангарда, фольклора и джаза, музыки религиозных традиций. В то же время, выбор данного учебно-методического комплекта сопровождается определенными трудностями, так как требует от учителя музыки индивидуального, творческого подхода в работе.

Примерная программа определяет инвариантную (обязательную) часть учебного курса. Вариативная часть курса формируется на основе резерва свободного учебного времени, установленного примерной программой. Принципы построения вариативной части курса определяются либо авторами учебных программ, либо самостоятельно учителем. Соотношение учебных программ различного уровня по статусу и варианты разработки рабочих учебных программ представлено на схеме: 

	Примерная учебная программа («министерская»)

	(
	
	(

	
	
	Вариативная  учебная программа («авторская»)

	
	
	(

	(1) Рабочая учебная программа («школьная»)
	
	(2) Рабочая учебная программа («школьная»)


При составлении рабочей учебной программы учитель может использовать в качестве основы либо примерную учебную программу (1), либо любую из вариативных программ (2), соблюдая преемственность в обучении с 1 по 4 класс - на ступени начального общего образования и с 5 по 9 класс – на ступени основного общего образования. Порядок согласования и утверждения рабочей учебной программы по предмету определяется локальными нормативными актами общеобразовательного учреждения.

Электронный ресурс 
«Образовательная программа Челябинской области» по музыке
Специалистами кафедры общественных и гуманитарных дисциплин ЧИППКРО (В. М. Кузнецов, О. В. Сенина) и учителем СОШ № 151 г.Челябинска (Л. Г. Плужникова) совместно с факультетом информатики ЧГПУ подготовлена электронная модель содержания образования по музыке – составная часть Образовательной программы Челябинской области, рекомендованной к внедрению в общеобразовательных учреждениях приказом Министерства образования и науки Челябинской области «Об итогах областного педагогического форума» от 13.02.2008 г. № 01-80. В данном электронном ресурсе представлены Федеральный компонент начального и основного общего образования по музыке, а также варианты учебных планов для общеобразовательных учреждений разных видов (общеобразовательная школа, школа с углубленным изучением отдельных предметов, лицей, гимназия), в т.ч. для классов художественно-эстетического профиля. 

Этот электронный ресурс позволяет учителю в диалоге с компьютерной программой, исходя из условий общеобразовательного учреждения, осуществлять конструирование предметной линии по музыке, включая в тематическое планирование по курсу цели изучения предмета, планируемые результаты обучения, минимальные и возможные дидактические единицы с внутрипредметными и межпредметными связями, виды учебных занятий, учебно-методическое обеспечение по предмету (учебно-методический комплекс). 

Необходимо обратить внимание, что в Образовательной программе Челябинской области представлено по одному варианту тематического планирования, составленного в соответствии с Примерными программами по музыке для начальной и основной школы. В тематическом планировании определена система межпредметных и внутрипредметных связей, тематического и промежуточного повторения, обобщения и контроля – за счет распределения резервного учебного времени. Учитель может работать по предложенному варианту тематического планирования или разработать свой вариант рабочей программы по курсу в соответствии с избранным учебно-методическим комплектом (предметной линией).

В электронной модели содержания образования представлены также образцы элективных курсов для предпрофильной подготовки учащихся 9 классов по музыке, разработанные на основе следующих программ:

1. Сергеева Г.П., Критская Е.Д. Программы общеобразовательных учреждений: Жанровое многообразие музыки. – М.: Просвещение, 2007.

2. Сергеева Г.П., Критская Е.Д. Программы общеобразовательных учреждений: Традиции и новаторство в музыкальном искусстве: прошлое, настоящее, будущее. – М.: Просвещение, 2007.

Изучение национально-регионального компонента

музыкального образования

Одной из важных задач музыкального образования сегодня является освоение культурных традиций прошлого и настоящего родного края. Изучение музыкального краеведческого материала в рамках введения национально-регионального компонента (НРК) в тематическое планирование уроков музыки поможет познакомить учащихся с музыкальными традициями Урала: уральскими народными песнями, праздниками и обычаями родного края, известными коллективами и исполнителями. На реализацию национально-регионального компонента отводится 10% учебного времени, что составляет в 1 классе – 3 учебных часа, во 2 – 7 классах – 4 учебных часа в год. Для введения НРК в тематические планирования вариативных учебных программ по предмету «Музыка» предлагаются следующие содержательные линии: 

1. Детский музыкальный фольклор и сочинения уральских композиторов для  детей.

2. Музыкальный фольклор народов Урала. 

3. Уральские композиторы – детям.

4. Музыкальный фольклор в творчестве композиторов Урала.

5. Музыкальная жизнь родного города.

6. Творчество уральских композиторов.

7. Музыкальная жизнь Урала. 

8. Музыкальное прошлое Урала.

Учитель вправе самостоятельно определять тематику уроков по НРК и включать их в тематическое планирование по своему усмотрению. Учебный материал по музыкальному краеведению может раскрываться как в течение всего учебного занятия (введение отдельных тем уроков по НРК), так и на отдельных его этапах (использование материала по НРК для отдельных видов музыкально - творческой деятельности). 
Организация воспитательной и внеурочной работы по музыке
Важным условием, позволяющим решать задачи современного музыкального образования и воспитания, является использование интегрированного подхода к обучению и освоению искусства. Интегрированный подход способствует переосмыслению общей структуры организации обучения,  подготовке учащихся к процессу активного восприятия, пониманию и осмыслению информации, формированию у школьников понятий и представлений о мире как едином целом. Интеграция помогает учить детей рассматривать любые явления с разных позиций, применять знания из различных областей в решении конкретной творческой задачи, активно выражать себя в каком-
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obnactn «MckycerBoy OblIa TPEJCTaBIeHa B PaMKaX TEOPETHKO-IPAKTHIECKOro ceMuHapa «PasBuTue

XYJI0XKECTBEHHO-CTETHYECKOTO NOTEHIHANA INYHOCTH B BOCIIHTATENEHOH CHCTEME HIKOJIbI-KOMILIEKCay.

Marepuaibl ceMuHapa omyGiMKOBaHb BO BTopoM cOopHuke u3 cepun «Ilenaroruueckas MactepeKas»,

[OArOTOBNEHHOM Kadeapoi 00mecTBeHHbIX U rymanuTapHbixX mucimmine YUIITIKPO (B. M. Kysueros,

C. H. Tpouikos) coBmectro ¢ COIIL Ne 84 r.Yeisbuncka (I'. A. Kpacton, O. B. Cennna).

AKTHBHOE HCIIOJIb30BaHHE B IIPAKTHKE BEAYIIMX HPHHIHMIOB XY/I0)KECTBEHHOH! I1€/TarOTMKH M CO-
BPeMEHHBIX Nemarormdeckux TexHomoruii (MKT, HrpoBle TeXHONOTHH, Pa3BUBAIONINE HHTETPHPOBAH-
HbIE TEXHOJIOTHH ¥ (POPMbI HHTETPUPOBAHHOIO OOYUYEHMUS, UCCIENOBATEIILCKASE ACATEILHOCTD, POCKTHAS
JIeSTeNbHOCT, KOMILICKCHBIE 3aHSTHS, 3aHSTHS, OOBEIMHEHHBIE OIHONW CKBO3HOH TeMOM, ypoku-
ITyTELIeCTBHS, TeaTpalbHble TEXHONOTHH, JUCITYTEL, JUCKYCCHH M T.A.) HOMOTYT YYHTENO YCIENIHO OCy-
IIECTBIIATH TEJArorHIecKyI0 AesTenbHOCTh. MHbopMamnonHas kapTa HHHOBAIIHOHHOTO 11€1arorH4ecko-
O OIBITa MO MY3bIKAJIbHOMY KPaeBEJICHMIO KaK CPEJCTBY BOCIHTAHMs ydammxcs yaureas MOY COIII
No 58 r. Marnutoropeka B. B. [Terposa onmyOnukorana B cOophuke «OnbiT Jyymux yuureseii YensOnn-
CcKoif 06:1acTH, oGeUTENelH KOHKYPCa IIPHOPUTETHOTO HAIMOHATBHOTO poekTa "O6pasopanuey.

Oprannsanusi ONeHHBAHUS YPOBHS NOJAT0TOBKH 00y4AOIIHXCS 110 My3bIKe

B cOOTBeTCTBMM ¢ HOPMATHBHBIMH TPEOOBAHMAMH, U1 OLICHHBAHHMS YPOBHS IO/ITOTOBKH YUAIHX-
sl 0 My3bIKE PEKOMEH/IyeTCsl HCII0JIb30BaTh CIIEYIOLIHEe METOIHYECKUE ITOCOOHS:

1. Cepeeesa I''II. My3spixa. Tectsi 1 — 4 wi. (cM. mpiiokenue K xyprany «Hauanenas mxosia» 2002 —
2004 rr.)

2. Cepeeesa I''Il. 3ananus B TBOPYECKHX TETPASX 110 My3bIKe JUIsi 5, 6 M 7 KIacCOB.

3. Anucumoe B.I1. JlnarHOCTHKA MY3BIKaIbHBIX CIIOCOOHOCTEH Jereit: Yued. mocobue jutst CTya. BBICHI.
yueb. 3aBejiennit. — M.: I'ymanut. u3n. uentp BJIAJIOC, 2004.

4. Konopamiox H.H. Mys3bika B mkosie: VIrpel, KOHKypcHl, coBpemennbie MeToibl. — M.: TL{ Céepa,
2005.

B 2009/2010 yueOHOM rojiy MyHHIIMIAIBHBIM METOANYECKHM C1ykKOaM, TOPOACKHAM U PaiOHHBIM

METOJMYECKHM OObETMHEHUSIM yUHTENeH My3bIKH PeKOMEHIyeTCst:

— CIUIAaHMPOBATh CHCTEMY PabOThI O OCBOCHHIO KOHIENTYalIbHBIX OCHOB (he/IepalbHBIX TOCYAapCTBEH-
HBIX 00pa3oBaTeNbHBIX CTaHJAPTOB BTOPOTO IIOKOJEHHS, MPUHSTH ydYacTHe B OOIIECTBEHHO-
TIpo(hecCHOHATBHOM IKCTIEPTH3E MPOEKTOB (YHIAMEHTAIBLHOTO SApa CONEPKAHUS HAUATLHOIO QOLlero
H OCHOBHOTO 00TIEro 06pa3oBaHus MO My3BIKE;

— B paMKax IOJIrOTOBKH pabouuX yueOHbIX IPOrpaMM IPOBECTH SKCHEPTUH3Y HCHOIb3YeMBbIX B 00111e00-
Pa30BaTE/IBHBIX YUYPEKICHHAX Y4eOHO-METOAMYECKUX KOMIUIEKTOB M KalleHIapHO-TeMaTH4eCKOro
TJIJaHAPOBAHKMS HAa COOTBETCTBHC YKa3aHHBIM B HACTOSNIEM INHChME TpeGOBaHHSM, oOparTHB ocoboe
BHHMaHHE Ha pa3jenbl «My3bIKambHOe HCKYCCTBO pojtHOro kpas (1-4 xmaccsl), «CHHTE3 HCKYCCTBY
(8-9 xutaccr);

— TPOBECTH HAYYHO-MCTOJMYECKHE CEMHHAPBI IO PeaiM3allii aKTHBHBIX M MHTEPAKTHBHBIX CTpaTeruii
NPeNo1aBaHus My3bIKH H IIPAKTHKYMBI ¢ MCITOJIb30BAHHEM COBPEMCHHBIX NEJarOrHYeCcKuX TEeXHOIO0-
THH.

OcoBeHHOCTH MpenojaBanus y4eOHBIX MNpeaMeToB oOpasoBaTeibHOM obiacth «MckyccTBo» B
2009/2010 yueGHoM rozmy OyayT paccMOTpeHBI Ha ceMuHape 4 cenTsaops 2009 r. 8 YATIITKPO.

Havanbnuk ynpasienus obiero o6pasoBanust
M COIHATLHOM NOJIEPHKKH AeTel QM’7 T.B.AGpamosa

Pexrop I'OY JITO YUIITIKPO B.H.Kecnnkon

T. 0. Tlepmaxosa
8(351)263-43-71, kraeved 74(
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