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Положение
 об акции   среди учащихся образовательных учреждений 
на тему  "Чествую  тебя,  мой  УЧИТЕЛЬ!"

 Общие положения

Муниципальная  акция «Чествую тебя, мой Учитель!» (далее - Акция) проводится в рамках реализации плана мероприятий, посвящённых Году Учителя (2010 год).
Настоящее положение определяет статус, цели и задачи Акции.
Акция проводится Управлением образования администрации Агаповского муниципального района, МОУ ДПО «Муниципальный методический центр» с. Агаповка, МОУ ДОД «Дом  пионеров и школьников»
Автор и учредитель Акции:

Управление образования администрации Агаповского муниципального района 
Организаторы Конкурса (далее – Оргкомитет конкурса):

Муниципальное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования «Муниципальный методический центр» с. Агаповка
Настоящее Положение предоставляется для ознакомления всем заинтересованным лицам, претендующим на участие в Акции, открыто публикуется на сайте   МОУ ДПО ММЦ раздел АКЦИЯ  -  "Чествую  тебя,  мой  УЧИТЕЛЬ!" (далее – страничка Акции).
Цели и задачи Акции
Основная цель Акции: 
укрепление авторитета учителя, воспитание гуманизма, патриотизма, уважения к старшим, творческое развитие учащихся в процессе участия в акции
Задачи Акции:

-  развитие взаимодействия учителей и учеников 
 - использование возможностей новых технологий и новых знаний в процессе создания проектной

    работы;

-  формирование духовно богатой нравственной личности учащихся;

-  повышение социальной значимости учителя, воспитание чувства уважения и благодарности старшим, отдающим свои знания и силы на ниве образования и воспитания новых поколений; 

-  пропаганда роли учителя в воспитании духовно богатого, культурного и образованного поколения;

-  формирование патриотического сознания у подрастающего поколения, воспитание      чувства любви к школе, дающей путевку в жизнь молодому человеку;

-  повышение социальной активности учащихся, создание условий для их самореализации; 

-  развитие творчества обучающихся, чувства ответственности за свои действия, инициативности, стремления к получению новых знаний;

-  привлечение учащихся к созданию и развитию качественных информационных ресурсов; 
-  повышение информационной культуры общества.

Участники Акции


В Акции принимают участие учащиеся в возрасте от 10  - 18  лет, обучающиеся средних общеобразовательных учреждений, учреждений дополнительного образования детей, а также детских общественных объединений, органов ученического самоуправления.
Порядок проведения Акции
Срок проведения акции: 01 сентября – 01 октября  2010 г.
Участники присылают до 01 октября 2010 года подготовленные материалы по адресу  оргкомитета 457000, с. Агаповка, ул. Пролетарская 54, тел. 2-16-00, 2-16-03   МОУ ДПО «Муниципальный методический центр» с. Агаповка,      с  пометкой  "Чествую  тебя,  мой  УЧИТЕЛЬ!"

Содержание Акции
Данная акция должна носить систематический характер, материалы созданные в рамках этой акции должны публиковаться и выпускаться в местных СМИ в течение всего 2010 года.
В рамках Акции предполагается выпуск информационных материалов (буклетов, брошюр, специальных выпусков школьных газет, выставок в школьных музеях и др., посвященных учителям; народным учителям, заслуженным учителям РФ; Почетным работникам образования; учителям, получившим общественное признание за высокие достижения в обучении и воспитании обучающихся).
Акция пройдёт в следующих номинациях:
 «Ими гордится школа!». В этой номинации могут принять участие образовательные учреждения. Представляются материалы о прославленных педагогах образовательных учреждений. Форма подачи материала: презентации, фото - репортажи, статьи, анимация, видеоролик, слайд-шоу

 «Служение Детству как философия жизни». В этой номинации может быть представлена информация об учителях школ – выпускниках этих учебных заведений.

 «Делу время - потехе час». Здесь могут быть представлены сценарии  Дня Учителя, смешные истории из жизни учителей и т.д.

 «История моего классного руководителя». Здесь можно представлять презентации о классных руководителях 

«Умейте делать добрые дела». Здесь представлена презентация благотворительных дел, организованных силами учащихся  для своих  педагогов  родной школы  своего посёлка
 «Учитель – это звучит Гордо!» - дань уважения и признательности Учителям. Здесь могут быть представлены стихи, поэмы, рассказы, эссе, портреты, фото – репортажи,  анимация, видеоролик, слайд-шоу  о своих учителях.
«Дело жизни» - о педагогах, работающих в школе много лет  по настоящее время 

"Продолжая традиции" -  здесь должна быть  представлена  творческая работа, рисунки, анимации и т.д. о педагога , продолжателей династии педагогической профессии.
"Герой нашего времени" – об  учителях  мужчинах
"Надежда школы" -  о  молодых учителях
Старт акции  – 0 1  сентября  2010 года.

Окончание акции – 01 октября 2010 года во всех школах района пройдут акции, посвящённые Международному Дню Учителя (запуск в небо воздушных шаров с именами своих учителей). 
Работа жюри и экспертной комиссии - с 02 октября  по  05 октября 2010 года.

Подведение итогов  Акции  состоится   08 октября  2010 года.

 Координация проведения Конкурса

Проведение  Акции  возлагается на Оргкомитет, который формируется организаторами.
Экспертный совет и жюри выбираются решением Оргкомитета из независимых профессионалов различных областей науки, образования, искусства, медицины, психологии, компьютерных технологий, а также представителей школ и представителей организаторов конкурса.

При проведении Конкурса Оргкомитет организует регистрацию участников конкурса с целью создания базы данным по ним.

Обмен необходимой информацией между Оргкомитетом и участниками осуществляется по электронной почте imc74326@mail.ru  и по телефону 2-16-00, 2-16-03 (Канаева Рамзия Накиповна, Габитов Ильфат Ахмадеевич).

Проведение Акции. Требования к работам

Содержание работ  должно   иллюстрировать общественную значимость профессии «учитель» в жизни человека   и пропагандировать:

-        гуманизм, благодарность, добрые взаимоотношения в системе «ученик-учитель»;

-        любовь к школе, к Родине;

-        признание заслуг старшего поколения в формировании базы знаний и  жизненного опыта;

-    важнейшую роль учителя в укрепления семьи, нравственной атмосферы в обществе и государстве.

Не является обязательным, но приветствуется наличие творческого руководителя проекта.

На Конкурс принимаются работы (коллективные и индивидуальные), выполненные с применением средств информационных компьютерных технологий на электронных носителях.

Работы на Конкурс принимается ТОЛЬКО ПОСЛЕ ЭЛЕКТРОННОЙ РЕГИСТРАЦИИ.

На Конкурс принимаются работы, ВЫПОЛНЕННЫЕ УЧАСТНИКОМ/АМИ  ЛИЧНО. 
Регистрация участников Акции
Регистрация участников начинается в день объявления о старте Акции.

Последний срок регистрации участников  – 05  сентября  2010 года.

Претендент на участие в Акции должен в отведенные сроки зарегистрироваться на страничке Акция  (по ссылке – РЕГИСТРАЦИЯ). Подробное заполнение пунктов регистрационной формы является обязательным.

При подаче работ по различным номинациям, регистрация осуществляется отдельно на каждую. 

Регистрация проверяется на полное соответствие всем требованиям, предъявляемым организаторами Конкурса. Претенденты на участие в Конкурсе, прошедшие предварительный отбор, зачисляются в список Участников. 

Регистрация участника Конкурса признается действительной в течение всего времени проведения Конкурса. До истечения срока регистрации можно внести изменения в свою заявку (состав участников, название номинации и т.п.). Участник вправе внести изменения или отозвать заявку на участие не менее чем за 3 дня до истечения срока подачи заявок. Уведомление об изменении данных регистрации должно быть направлено Оргкомитету по электронной почте до истечения срока регистрации заявок.

Заявки, полученные Оргкомитетом по истечении срока подачи, не рассматриваются. 

Требования к работам

Работы на Конкурс принимается ТОЛЬКО ПОСЛЕ ЭЛЕКТРОННОЙ РЕГИСТРАЦИИ.

На Конкурс принимаются работы, ВЫПОЛНЕННЫЕ УЧАСТНИКОМ/АМИ  ЛИЧНО. 

Анимация – принимаются ролики длительностью до 3 минут выполненные в различных технологиях анимации (формат файла – MAX, MB, FLA, SWF, BLEND в зависимости от используемой программы).

Видеоролик – принимаются видеоролики продолжительностью до 3 минут. Форматы файлов - WMV, MOV, MPG , AVI, MPEG4 (Divx, Xvid, SQV3). Работа должна быть представлена в двух форматах: QuickTime 7,0 (MPEG-4) и Microsoft DV AVI (PAL, NTSC), разрешение SD или HD.

Слайд-шоу – до 3 минут. Работа может быть выполнена в программах MS PowerPoint или Adobe Premier. Файловый формат - PPT или SWF в соответствии с используемыми программами. При музыкальном сопровождении ВНИМАТЕЛЬНО поверяйте наличие композиции на сдаваемом электронном носителе.

Сайт. На Конкурс может быть представлен сайт размещенный в Интернете, так и не размещенный. Для действующего сайта в заявке: на участие указывается адрес сайта в Интернете, неразмещенный сайт подается на электронном носителе, содержащем исходный файл и сопроводительный документ (файл с краткой аннотацией). Требования к работам:   -        сведения об авторах и использованных материалах;

-        карта сайта;

-        навигация по сайту;

-        имена всех файлов - английские строчные буквы;

-        стартовая страница - index.html.

Оформление элементов страницы может быть выполнено с помощью CSS. Сайт может содержать простые элементы интерактивности, реализованные с помощью JavaScript.

Требования к выставляемым на участие в Акции  электронным носителям

На Конкурс принимаются работы, выполненные на русском языке, соответствующие заявленной тематике, представленные на носителях информации:

1. CD/DVD

2. Flash-память  и (в зависимости от проекта) ссылка на Web-ресурс.

Носители информации должны сопровождаться запиской, ФИО участника (ов), наименование образовательного учреждения и предполагаемая номинация. В пояснении к работе должны быть отражены системные требования.

Работы:

1.Присылаются на почтовый адрес Оргкомитета: 457000, с. Агаповка, ул. Пролетарская 54,

    МОУ ДПО «Муниципальный методический центр» с. Агаповка
2. Доставляются участником конкурса лично по адресу: 457000, с. Агаповка, ул. 

     Пролетарская 54,  МОУ ДПО «Муниципальный методический центр» с. Агаповка
3. Присылаются по электронной почте imc74326@mail.ru. Работа считается принятой, если вам было отправлено подтверждение о приеме по указанному в вашем письме электронному адресу. Если вы получили лишь автоматическое подтверждение о прочтении вашего письма, работа не является принятой. 

На одном электронном носителе должна быть оформлена одна работа. Условия Акции допускают представление проекта на существующем ресурсе Участника при размещении в регистрационной форме ссылки на него. При этом Участник акции должен обеспечить доступность ресурса для членов экспертного совета и жюри.

При просмотре работ жюри используются следующие ресурсы:

-        P4 2Ghz 512 Mb RAM 

-        операционная система WindowsXP 

-        IE 6.0/Mozilla Firefox 1.8  

-        Media Player 9

Работы не рецензируются и не возвращаются.

Работы, которые не отвечают техническим требованиям или по независящим от организаторов Акции  причинам не запускаются для демонстрации - в Акции не участвуют.

Методика оценки  участия в Акции:
Победители и призеры Конкурса будут определяться жюри и экспертным советом путем закрытого голосования. 

Список критериев и параметров. 

1.      Соответствие содержания работы заявленным целям и задачам.

2.      Уровень конвента – полнота охвата темы, оригинальность замысла. 

3.      Единообразие - характеристика стилистической выдержанности. 

4.      Общее восприятие - характеристика художественной оценки. 

5.      Простота навигации - характеристика эргономической оценки. 

6.      Уровень дизайна - характеристика творческой составляющей оформления. 

7.      Использование площади - характеристика технологичности дизайна. 

8.      Новации - технические новшества, повышающие производительность, удобство    пользования информацией. 

Победители Конкурса награждаются дипломами, грамотами и, при возможности, призами. Результаты объявляются на страничке Акция. Решение о проведении  церемонии награждения Оргкомитет оставляет за собой.
