Отчёт
председателя первичной профсоюзной организации
МОУ АСОШ № 1 Головачевой Л.А.
о работе профсоюзного комитета
за период октябрь 2010 г. – февраль 2013 г.
   Свою работу начала с изучения и анализа отчетных собраний предыдущих председателей, т.е. тех предложений и замечаний, которые были выдвинуты Вами - членами нашего профсоюза:
1. Не активный проф.комитет;
2. Нет профсоюзных билетов;
3. Нет новогодних кульков детям членов профсоюза;
4. Редкие профсоюзные собрания.
   Постарались максимально исправить все изложенные выше предложения:
1.В профсоюзный комитет выбрали наиболее ответственных и активных членов профсоюза (Беляева Н.Н.; Юдинцева С.С.; Вахрамеева Н.Ю.; Сень Л.М.; Парфентьева О.В.)- это коллеги, которым Вы доверяет и судя, по их проделанной работе - не зря. Очень  много было сделано, ни разу не было отказа в помощи мне, активно откликались на все просьбы председателя. Между членами проф.комитета были распределены обязанности и люди работали, принимали активное участие во всех торжественных школьных мероприятиях! Одной мне было бы трудно - огромное спасибо!
2.3а 2011, 2012 год были заведены и восстановлены новые профсоюзные билеты.
3.По возможности были организованны профсоюзные кульки детям членов профсоюза в возрасте 0-14 лет.
3.К сожалению, профсоюзные собрания собирались не очень часто, в основном в срочном порядке (на переменах, совещаниях), считаю, что в виду занятости и большой нагрузки педагогов, не было необходимости встречаться чаще. Многие вопросы решались в частном порядке, по мере обращений членов коллектива, которые тут же старались разрешить и урегулировать (вопросы разного рода: распределение премий, расчет заработной платы, стимулирующие выплаты, мониторинг работы учителей и т.д.).
4.Открыта страничка профсоюзного комитета на школьном сайте.
 В данное время в первичной профсоюзной организации состоит 41 человек, членов профсоюзной организации, находящихся в отпуске по уходу за детьми – 3 человека; не являются членами профсоюза – 6 человек.
  За время работы мною, как председателем первичной профсоюзной организации, регулярно и в полном объеме сдавались все отчеты, принималось участие во всех районных заседаниях председателей первичных профсоюзных организаций и областном.
   Все профсоюзные акции, проводимые Центральным комитетом области, доводились до сведения Членов профсоюза и активное участие, в которых регистрировалось районным профсоюзным комитетом.
   Кроме того, принимали активное участие во всех районных и областных конкурсах, занимая призовые места: стали призерами в областном конкурсе «На лучшую постановку информационной работы», первое место в районном конкурсе художественной самодеятельности в 2012 году и прошли отбор на область.
    За отчетный период проведена огромная работа по охране труда (соглашение, разработан план мероприятий по выполнению соглашения, участие в комиссиях по приемке кабинетов и школы к началу учебного года).
   Разработан новый коллективный договор, прошедший удачно согласование в Администрации района.
  За отчетный период проведено 11 заседаний профсоюзного комитета. Решались вопросы о внесении изменений в коллективный договор, обсуждение кандидатур к награждению, выделении юбилярам материального поощрения, о материальной помощи в связи со смертью коллег и их близких, с рождением детей у членов профсоюза, о распределении профсоюзных средств на различные мероприятия, составление плана работы.
  Так же, за данный период работы к сохранившимся и устоявшимся в коллективе культурно-массовым и оздоровительным традициям (выезд на День учителя в дом отдыха «Березки», празднование 8 марта и нового года и т.д.) добавились туристические поездки по Уралу.
  Но наряду со всем этим хочется отметить катастрофическую нехватку времени на работу с документами, на обучение членов профкома, на различные заседания (приходилось «заседать» на ходу и по телефону).
  Отчет о расходовании профсоюзных денег подтвержден актами заседаний профсоюзного комитета и финансовыми отчетами перед кассиром районной профсоюзной организации.
  В 2011 году была получена сумма 7533, 00 рубля за перечисления 2010 года.
  Деньги были распределены следующим образом:
1.празднование 8 марта (чаепитие) - 500,00 руб.
2.областной конкурс (оформление, канцтовары и т.д.)- 400,00 руб.
3.поздравление юбиляров членов профсоюза (коробка конфет) - 700,00 руб.
4.августовский педсовет: чаепитие- 500,00 руб.; поздравление за стаж (сувениры)- 300,00руб.
5.«День учителя» (чаепитие)- 1000,00 руб.
6.Новый год: фуршет - 1500,00 руб.; сувениры для членов профсоюза и организация Новогодней елки для детей сотрудников - 1500,00 руб.; новогодние кульки детям (24 -1200,00 руб.
  В 2012 году за период 2011 года была получена сумма в размере 10774,00 рубля. Деньги были распределены следующим образом:
1.празднование 8 марта (фуршет, подарки)- 2000,00 руб.
2.фестиваль художественной самодеятельности (обед, дорога)- 900,00 руб.
3.поздравление юбиляров (коробка конфет-9 человек)- 1080, 00руб.
5. соболезнование семье Чижова А.Д.- 150,00 руб.
4.августовский педсовет (подарки-сувениры за стаж)- 200,00 руб.
5.День учителя (чаепитие)- 1000,00 руб.
6.Новый год: сувениры- 1700,00 руб.
Фуршет- 1500,00 руб.
Организация Новогодней елки детям сотрудников - 500,00 руб. Новогодние кульки детям членов профсоюза(38 шт.)- 1744,00 руб.
  В данный период времени в ПК действовали комиссии:
· по организационно-массовой работе; 

· по культурно-массовой работе; 

· по информационной работе и работе с молодежью и ветеранами; 

· по жилищно-бытовым вопросам; 

· по охране труда.

  Комиссия по организационно-массовой работе вовлекала в профсоюзное движение новых сотрудников МОУ. Так, за отчетный период вступило в профсоюзную организацию 6 человек, выбыло 7 человек по причине увольнения с работы. 
  В акциях «Чужой беды не бывает»: осуществлялся сбор денег в качестве материальной помощи по поводу смерти близких родственников семьям Сисиной Е.А., Головачевой Л.А. Карниловой А.Г., Чижова А.Д. 
  Совместно с администрацией и профсоюзным комитетом был разработан проект коллективного договора, который обсужден и принят на общем собрании коллектива в феврале 2011 года. ПК осуществляет контроль над выполнением коллективного договора, ведет учет дополнений, изменений в коллективный договор.
  ПК в соответствии с ТК РФ участвует в составлении графика отпусков сотрудников на будущий год, учитывая их пожелания
Ежегодно между администрацией и ПК заключается Соглашение по улучшению условий труда. Так, учитывая необходимость, приобретаются орудия труд, мягкий инвентарь, специальная одежда, технологическое оборудование. На 2013 год между администрацией и профсоюзной организацией заключено Соглашение по охране труда, по которому администрация МОУ берет на себя обязательства по созданию безопасных условий труда для работников учреждения, а работники обязуются выполнять свои должностные обязанности в соответствии с действующим законодательством.
  В марте 2013 года проводились однодневные курсы по обучению ответственных за охрану труду в МОУ, на которых обучались Сисина Е.А., Александров О.В. и Притула Р.Т.
  Оздоровление сотрудников можно отнести к совершенствованию условий труда. Регулярно выделяются льготные путевки в санатории для оздоровления педагогического и технического персонала МОУ. На детское оздоровление также регулярно выделяются различные путевки, однако сотрудники предпочитают оздоравливать детей за свой счет или пользуются возможностями спортивных школ, секций, которые посещают их дети.
  Комиссия по работе с ветеранами ведет списки пенсионеров, вышедших на пенсию из стен нашего ДОУ. Необходимо улучшить работу данной комиссии и проявлять внимание к пенсионерам: отправлять поздравительные открытки, приглашать на праздники.
  Материальная помощь с профсоюзного счета оказывается в недостаточной степени, так как средств на счет поступает мало. Личные средства сотрудников привлекаются для оказания материальной помощи по потере родственника, по рождению детей, для поздравления с днем рождения. 
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