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Вопросы одарённости в настоящее время волнуют многих. В нашей школе существует программа работы с одаренными детьми и детьми повышенного уровня развития, цель которой не только выявить и развить способности учащихся, а главное не «потерять» таких учащихся.

Для работы с одарёнными детьми мы используем различные формы и виды деятельности: интеллектуальные игры, конкурсы, школьные  и районные олимпиады, научно-практические конференции

Введение ФГОС в школу делает актуальной научно-исследовательскую деятельность. Под исследовательской деятельностью понимается деятельность, связанная с решением учащимися творческой, исследовательской задачи с заранее неизвестным решением и предполагающая наличие основных этапов, характерных для исследования в научной сфере.
В течение трех лет в нашей школе проходит конференция «Одиссея разума», где ребята представляют свои научно-исследовательские работы. Это позволяет одарённым детям выйти на максимально возможный уровень предъявления своих способностей и их развития, представляет собой эффективную систему своевременного выявления и адекватного развития интеллектуально одарённых детей. 
Творческих работ учащихся в области естественных и гуманитарных наук классифицируются:
· Проблемно-реферативные

· Экспериментальные 

· Натуралистические и описательные 

· Исследовательские 

Научно-исследовательские работы - работы научного характера, связанные с научным поиском, проведением исследований, в целях расширения имеющихся и получения новых знаний, проверки научных гипотез, установления закономерностей, проявляющихся в природе и в обществе, научных обобщений и научного обоснования проектов.

Учащиеся, изучающие английский язык, также принимали участие в конференциях. 

В прошлом году это была А. Шалева. Научный руководитель - Токарева Л. М.

Тема интересна как для ученицы, так и для учителя.

К личности педагога, занимающегося НИР, предъявляются требования:

·  должен сам быть творческой личностью

·  постоянно заниматься самообразованием

·  занимать активную педагогическую позицию, иметь собственное стремление к исследовательской деятельности

·  уметь прогнозировать перспективу собственной деятельности, так и деятельности учащегося

·  уметь налаживать деловые формы общения с учащимися, уметь диагностировать творческие способности учащихся в определенной области

Тема ее работы была: «Влияние английского языка на русский язык».

Актуальность проблемы состоит в том, что в современном русском языке имеется много английских слов.

Цель исследования: выявление английских слов в современном русском языке.

Предмет исследования: газеты и  журналы на русском языке, речь современников, вывески и т.д.

Задачи исследования: проанализировать частоту употребления в русской речи английских слов.

Методы: сравнение, анализ, наблюдения.

Вот некоторые цитаты из работы ученицы.

-В последние годы русский язык активно пополняется заимствованиями. Особенно много их из английского языка. Происходит ежедневное соприкосновение, так как очень популярны американские фильмы, в магазинах товары имеют этикетки на английском языке, идет постоянное «общение» молодых людей с компьютером.

-Не все знают историю появления в русском языке слова О.К., оно же о’кей, которое часто используется для выражения согласия, подтверждения чего-либо. Оказывается, оно появилось благодаря безграмотности одного высокопоставленного американца, который написал на проекте документа резолюцию О.К., имея в виду all correct, что означает в переводе «все правильно».

-Заимствованные слова из английского языка довольно часто используются в нашей повседневной жизни. Сопоставительное изучение слов на русском и английском языках помогает пополнять словарный запас, пробуждать интерес к изучению языков и делает этот процесс интересным и запоминающимся.

 Работа А. Шалевой заняла на конференции второе  место в школе. 

Работы учащихся может быть не идеальны, но они интересны для них. Мы надеемся, что полученные навыки пригодятся им для дальнейшей учебы.

Мы также надеемся, что наш опыт будет полезен для учителей.

Приложение

Структура научно-исследовательской работы:

 титульный лист; содержание; введение; главы основной части; выводы;  заключение; список литературы; приложения.

Титульный лист

 В верхнем поле указывается полное наименование учебного заведения. В среднем поле дается заглавие работы, которое оформляется без слова «тема» и в кавычки не заключается. После заглавия указывается вид научно – исследовательской работы. Ниже, ближе к правому краю титульного листа, указываются фамилия, имя, отчество исполнителя и далее фиксируется фамилия, имя отчество руководителя, его научное звание (если имеется) и должность. В нижнем поле указываются местонахождение учебного заведения и год написания работы.

Содержание помещается на второй странице. В нем приводятся названия глав и параграфов с указанием страниц, с которых они начинаются. Заголовки оглавления должны точно повторять название глав и параграфов в тексте. При оформлении заголовки ступеней одинакового уровня необходимо располагать друг под другом. Заголовки каждой последующей ступени смещаются на пять знаков вправо по отношению к заголовкам предыдущей ступени. Все они начинаются с заглавной буквы без точки в конце. Номера страниц фиксируются в правом столбце содержания.

 Главы и параграфы нумеруются по многоуровневой системе, то есть обозначаются цифровыми номерами, содержащими во всех ступенях номер своей рубрики и рубрики которой они подчинены. Введение и заключение не нумеруются.

Во введении фиксируется проблема, актуальность, практическая значимость исследования; определяются объект и предмет.

Главы основной части посвящены раскрытию содержания научно–исследовательской работы. Первая глава основной части работы обычно строится на основе анализа основных подходов к изучаемой проблеме. При написании основной части работы целесообразно каждый раздел завершать кратким резюме или выводами. Они обобщают изложенный материал и служат логическим переходом к последующим разделам.

Выводы должны являться следствием данного исследования.

Изложение содержания работы заканчивается заключением, которое представляет собой краткий обзор выполненного исследования.

